

900 блокадных дней Ленинграда



Введение



*Просмотрев материалы этой презентации
мы узнаем:*

- ✧ Как началась блокада Ленинграда
- ✧ Факты из жизни блокадного Ленинграда
- ✧ Образование во время блокады
- ✧ Культурная жизнь города
- ✧ Награды за оборону
- ✧ Окончание блокады



Начало блокады

С сентября 1941 года началась почти 900-дневная блокада Ленинграда. В осажденном городе осталось 2 млн. 544 тыс. гражданского населения. Вместе с жителями пригородных районов в блокадном кольце оказалось 2 млн. 887 тыс. человек. Среди оставшихся в блокадном Ленинграде было не менее 1 млн. 200 тыс. человек несамодеятельного населения, из них около 400 тыс. детей.



Материалы Ленинградской комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских преступников

“6 сентября 1941 года снаряд разорвался на улице. На панели с распростертыми руками лежит убитая женщина. Рядом валяется корзина с продуктами. Деревянный забор скошен и обагрен кровью. На нем налипли куски разможенного человеческого тела, петли кишок, окровавленные осколки костей, куски мозга. На панели — разорванный пополам труп беременной женщины: виден труп почти доношенного младенца. Во дворе пять трупиков девочек в возрасте 5-7 лет. Они лежат полукругом, в том же порядке, как стояли тут до смерти, играя в мяч”



Образование во время блокады

В сентябре — октябре 1941 года студенты 40 вузов начали занятия. В конце октября 1941 года 60 тыс. школьников 1-5 классов приступили к учебным занятиям в бомбоубежищах школ и домохозяйств, а с 3 ноября в 103 школах Ленинграда за парты сели еще более 30 тыс. учащихся 7-10 классов.



Культурная жизнь города



- В январе 1942 года — выставка картин и эскизов, на которой было представлено 126 работ ленинградских художников.
- Работал Театр музыкальной комедии, помещение которого было повреждено разорвавшимся снарядом, стал давать свои спектакли в помещении Академического театра драмы им. А.С.Пушкина.
- Обеспечивался выпуск газет даже в самые тяжелые дни зимы 1941/42 года.



Свобода!



Вся страна, весь советский народ поддерживал осажденный Ленинград. Для помощи Ленинграду и его защитникам по решению ЦК партии и Правительства была создана «Дорога жизни». В результате успешного наступления Советской Армии в 1944 году Ленинград был полностью освобожден от блокады.



Награды за оборону

За героизм и мужество, проявленные в битве за Ленинград, 140 воинов армии, 126 - флота, 19 партизан удостоены звания Героя Советского Союза. 350 тысяч солдат, офицеров и генералов – участников обороны Ленинграда,

5,5 тысяч партизан и около 400 работников ледовой дороги награждены орденами и медалями Советского Союза. 1,5 миллиона защитников Ленинграда были награждены медалью «За оборону Ленинграда».



Литература



- ★ **Дзенискевич А.Р., Ковальчук В.М., Соболев Г.Л. и др., «Непокоренный Ленинград». - Л.: Наука, 1970**
- ★ **Лубченков Ю., «100 Великих полководцев Второй Мировой», 2005**
- ★ **Лукницкий П., «Ленинград действует. Книга вторая», «Советский писатель», 1964**
- ★ **«900 героических дней: Сб. документов и материалов о героической борьбе трудящихся Ленинграда в 1941—1944 гг.» 1966г.**